
¢mÊv      : 7

¿qWnäv    : BhÀ¯\ KpW നന
samU}Ä  : 1

]T\ t\«§Ä : 

➢ BhÀ¯\ KpWnX¯nsâ {Inbm cq]ambn IrXoIcWs¯ hymJym\n¡mëw 
hniZoIcn¡ëw Ignbpì. 

➢ henb kwJyIsf hymJym\nç¶Xn\v IrXy¦w {]sbmP\s¸Sp¯pì.C¯cw 
hymJym\§Ä ^e{]Zambn AhXcn¸nçì.

➢ F®Â kwJyIsfbpw Zimwi kwJyIsfbpw 10 sâ IrXnIfp]tbmKn¨v Øm\ hneIsf 
ASnØm\am¡n hymJym\nçì.

➢ {Inbm coXnIÄ {]tbmP\s¸Sp¯n IrXy¦ \nba§Ä kaÀ°nçì.
➢ {]iv\]cnlcW¯nëw {InbIÄ Ffp¸¯nÂ sN¿p¶Xnëw IrXy¦ \nba§Ä 

{]sbmP\s¸Sp¯pì.
➢ IrXnIfpambn _Ôs¸« kwJym _Ô§Ä bpàn ]qÀhw kaÀ°nçì.
➢

Bib§Ä
 Hê kwJybpsS BhÀ¯n¨pÅ KpW\s¯ B kwJybpsS IrXnbmbn FgpXmw.
 1,10,100,1000 XpS§nb kwJyIsf 10 sâ IrXnbmbn FgpXmw.
 `n¶ kwJyIsfbpw Zimwi kwJyIsfbpw IrXy¦ cq]¯nÂ Npê¡n FgpXmw.
 Hê kwJysb A`mPy kwJyIfpsS KpW\ ^eambn FgpXn IrXy¦ cq]¯nÂ Npê¡n 

FgpXmw.
 Hê kwJybpsS cp IrXnIfpsS KpW\ ^ew AtX kwJybpsS Xs¶ IrXnbmWv.KpW\ 

^e¯nsâ IrXy¦w LSI§fpsS IrXy¦§fpsS XpIbmWv.
 x ]qPyaÃm¯ GXp kwJybmbmepw w,³ F¶nh Bb GXv F®Â kwJyIÄ Abmepw 

Bbncnçw.
 x ]qPyaÃm¯ GXp kwJybmbmepw m , nF¶nh Bb GXv F®Â kwJyIÄ Abmepw 

Bbncnçw.
 Hê kwJysb A`mPy LSI§fm¡n IrXy¦cq]¯nÂ FgpXnbmÂ AXnsâ LSI§fpsS 

F®w Is¯m³ Ignbpw.

kma{KnIÄ :NmÀ«v, hÀ¡v joäv

kabw :12 ]ncnbUvkv

]T\t_m[\ {]{InbIÄ

Hê {]iv\w AhXcn¸n¨p  കകകണണ ¢mÊv XpS§mw.

? KWnX ¢ºv sk]vXw_À amkw \½psS kvIqfnse KWnX amkambn BNcn¡m³ 
Xoêam\n¨ncnçì.AXnsâ `mKambn Hmtcm Znhkhpw Hmtcm tNmZyw _pÅän³ t_mÀUnÂ 
CSp¶Xmbncnçw.Cu amk¯nÂ 20 {]hr¯n Znhk§fpv.AXn\mÂ A{Xbpw
tNmZy§fpapmbncnçw.amkm´yw Gähpw IqSpXÂ kvtImÀ e`nç¶hÀ¡v 
k½m\apmbncnçw.kvtImÀ \evæ¶Xn\v 2 aÀK§fpv.AXnÂ GXv thWsa¶v \n§Ä¡v 
Xoêam\n¡mw.ImcWw hyàamçIbpw thWw.

coXn 1 : Hmtcm icnbp¯c¯nëw 100 kvtImÀ hoXw Hmscm Znhkhpw \evæì.

coXn 2 : BZys¯ icnbp¯c¯n\v 2 kvtImÀ .2 þmas¯ icnbp¯c¯n\v 4 kvtImÀ .3 þmas¯ 
icnbp¯c¯n\ v8 kvtImÀ.4 þmas¯ icnbp¯c¯n\v 16 kvtImÀ..........F¶n§s\ Hmtcm Znhkhpw 



t]mbnâv Cc«n¨v hêì.

?F¦nÂ GXv coXnbnÂ kvtImÀ \evæt¼mgmWv Gähpw IqSpXÂ kvtImÀ e`nç¶sX¶v Is¯n 
CãapÅ coXn sXscsªSpçI.

? Hmtcm coXnbnepw 20þBw Znhkw In«p¶ kvtImÀ F{X?

? 30 tNmZy§fmbnês¶¦nÂ 30 þBw Znhkw In«p¶ kvtImÀ F{Xbmbncnçw?(Imevçteäcnsâ 
klmbt¯msS Is¯s«.Bhiysa¦nÂ ImevçteäÀ \evæì.)

HmtcmZnhks¯bpw kvtImÀ (FÃm D¯c§fpw icnbmbmÂ) 2 coXnbnepapÅXv ]«nIs¸Sp¯n 
t\m¡mw.

  Znhkw              coXn 1             coXn 2

  1
  2
  3
  4
  5
  6
  7
  8
  9
  10
  .
  .
  .
  .
  .
  .
  30

  100
  100+100
  100+100+100
  100+100+100+100
  100+100+100+100+100
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ

  2
  2 X 2 = (4)
  2 X 2 X 2 = (8)
  2 X 2 X 2 X 2
  2 X 2 X 2 X 2 X 2
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ
  þþþþþþþþþþþ

    ? IqSpXÂ kwJyIsfgpXpt¼mgpÅ _p²nap«v Hgnhm¡m\mbn Chsb F§s\ Npê¡n 
FgpXmw?

BhÀ¯\ k¦e\w KpW\amsWìw KpW\{Inbm cq]¯nsegpXmsaìwXncn¨dnbs«.coXn 2 
BhÀ¯\ KpW\amsWìahsb IrXnbmbn Npê¡n FgpXmsaìw A[ym]nIbpsS 
klmbs¯msS Is¯pIbpw sN¿pì.]«nIbnÂ tImfw 3,6 F¶nh FgpXm³ \nÀt±inçì.(Cu 
tImf§Ä AhXcW¯në tijw FgpXnbmÂ aXn).BhÀ¯\ KpW\w þ IrXoIcWw 
,IrXy¦w,hÀKw,L\w F¶nh ]cnNbs¸Sp¯pì.

 ? cmw coXnbnÂ kvtImÀ e`nçt¼mgmWv IqSpXÂ sa¨sa¶v IphtÃm.F¦nÂ BZys¯ Znhkw 4 
t]mbnâv BWv \Âæ¶sX¦nÂ þ

a.  10þmw Znhkw F{X t]mbnâv BsW¶v Npê¡n FgpXq( F¶v FgpXs«).

bv .  14 þmw Znhkw F{X ?
? BZy Znhkw 6 t]mbnâv BsW¦nÂ 10 þmw Znhkhpw 14 þmw Znhkhpw F{X?
?BZy Znhkw 5 t]mbnâv BsW¦nsem?
IqSpXÂ {]hÀ¯\§Ä Krl]mTambn \Âæì.
? Xmsg sImSp¯hbnÂ henb kwJytbXv?

1. 2¹º    2. 3  3. 4  4. 1¹º  5. 100³ 

(Krl]mTambn \evInb tNmZy§fpw D¯c§fqw AS§nb NmÀ«v {]Zàin¸nçì.) 



2¹º 4⁵ 3⁶ 1¹º 10⁷ 100³ 0²º

2¹ = 2

2² = 4

2³ = 8

2  ⁴ = 16

2⁵ = 32
2⁶ = 64
2⁷ = 128
2⁸ = 256
2⁹ = 512
2¹º = 1024

4¹= 4

4² = 16

4³ = 64

4⁴ = 256
4⁵= 1024

3¹ = 3

3² = 9

3³ = 27

3⁴ = 81
3⁵ = 243
3⁶  = 729

1¹ = 1

1² = 1

1³ = 1

1⁴ = 1
1⁵ = 1
1⁶  = 1
1⁷ = 1
1⁸ = 1
1 = 1
1 = 1

10¹ = 10

10² = 100

10³ = 1000

10⁴ = 10000
10⁵ = 100000
10⁶  = 1000000
10⁷ = 10000000

100¹ = 100

100² = 10000

100³ = 1000000

0¹ = 0

0² = 0

0³ = 0

0⁴ = 0
0⁵ = 0
0⁶  = 0
0⁷ = 0
0⁸= 0
0⁸ = 0
0 = 0

?Cu ]«nIbnse kwJyIfpsS IrXnIÄ¡v Fs´¦nepw {]tXyIXbptm?
? "0' ¯nsâ IrXnIsfÃmw ]qPyamWsÃm.aäp kwJyIfpsS IrXnIÄçÅ {]tXyXIÄ Fs´Ãmw?
NÀ¨ þ s]mXp AhXcWw þ t{ImUoIcWw.

t{ImUoIcWw:þ

• 1 sâ FÃm IrXnIfpw Hì Xs¶.
• 10 sâ ,100 sâbpw IrXnIfnÂ IrXy¦¯nsâ A{Xbpw F®w 0 H¶nsâ tImsS tNÀ¯mÂ 

aXn.
• 100,1000 ....C¯cw kwJyIfpsS IrXy¦s¯ Ahbnse ]qPy¯nsâ F®w sImv KpWn¨v 

A{Xbpw ]qPyw 1 sâ IqsS tNÀXmÂ aXn.
• Cc«  v kwJyIfpsS IrXnIfpw Cc« kwJyIÄ Xs¶.

? 5,6,7,8,9 F¶o kwJyIfpsS IrXnIfpsS HäbpsS Øm\s¯ kwJyIfpsS {]sXyIX Is¯pI.

`n¶IrXnIÄ:þ

1³ = 1X1X1 = 1

2 ³= 2x2x2 =8           F¦nÂ,  (1/8)³ = ?
"1/8' F¶v Is¯s« .Bhiysa¦nÂ klmbnçì.

? ½ sâ 3 þmw  IrXn t\¡mÄ sNdpXmWtÃm.CXp t]mse atäsX¦nepw kwJyIfpsS IrXnIÄ 
kwJysb¡mÄ sNdpXmbn hêìtm?
? FÃm `n¶kwJyIfpsS {InXnIfpw CXv t]mse sNdpXmhpìtm?IqSpXÂ `n¶kwJyIfpsS 
IrXnIÄ Is¯q.

an{i `n¶ambmÂ:þ
(3  ½) ²F{Xsbì Is¯m³ ]dªt¸mÄ \nJnen\v In«nbXv 12 ¼ Dw kwKoXív In«nbXv 9 ¼ Dw 

BWv. BêtSXmWv icnbp¯cw?F´psImണണ?

                kwKoX                   \nJnÂ

(3½) = 3= 9
         1= 1
              2= 4
(3½) = 9 /

(3½)= 3 × 2 +1
2 = ( ∕  )²⁷ ₂

( ∕  )²⁷ ₂ =
∕  = 12 ½



NÀ¨ þ s]mXp AhXcWw þ t{ImUoIcWw
\nJnÂ sNbvX coXnbmWv icnsb¶v t{ImUoIcnçì.
? Is¯q:þ

ZimwiIrXnIÄ

( 3½)= 12  ---1/4 Chsb F§s\ Zimwicq]¯nsegpXmw?

-3 ½ = 3.5

12 ¼=12.25

( 3.5 ) = 12.25 = 3.5 X 3.5 = …....

(Zimwi `n¶§fpsS KpW\w ap³ ¢mÊnÂ ]Tn¨Xn\mÂ {InbIÄ sN¿m³ \nÀt±inçì.)
? * (12.34)  * (3.24)  * (0.221)
? 32 = 32768 F¦nÂ, 3.2 =  .........  0.32 = .........   0.032 =.........

Øm\hne

? 12345 s\ Øm\hnebëkcn¨v F§s\ ]ncns¨gpXmw?

7X10 = 70
2X10 = 200
5X10 5000
6 X 10 = 60000 F¦nÂ,
' 56327 ' s\ F§s\ ]ncns¨gpXmw?
5X 10 + 6 X 10 + 2 X 10 + 7 X 10
?]ncns¨gpXpI

• 1605   *  365   *   2906   *   405307
hÀ¡v joäv 1 \evæì.

LSI{Inb
? 12 s\ GsXÃmw coXnbnÂ 2 kwJyIfpsS KpW\^eambn FgpXmw?æ«nIÄ ]dbp¶h t_mÀUnÂ
FgpXpì.sXämbn ]dbp¶h icnbm¡m³ th \nÀtZi§Ä \evæì.
12  =  1 X 12
12  = 2 X 6
12  =  3 X 4
?1,2,3,4,6,12 F¶nh 12 sâ LSI§fmWsÃm?ChbnÂ A`mPy kwJyIsfXÃmw?(2 LSI§Ä 

35 sâ hÀKw കണ v Zimwi Øm\w tNÀ¯mÂ aXnsb¶v t{ImUoIcnçì.

12345

12345

10000 + 200 + 300+ 40 + 512340+5

12300+40+5 12000+300+40+5



am{XapÅhbmWv A`mPy kwJyIsfìw 1 `Pytam A`Pytam AsÃìw t_m[ys¸Sp¯pì.)
2,3 F¶nhbmsW¶hÀ ]dbt«. AXpsImv 2,3 F¶nh 12 sâ A`mPyLSI§fmWvþ F¶v 
t{ImUoIcnçì.
6,18,24,28 F¶nhbpsS A`mPy LSI§Ä Cu coXnbnÂ æ«nIÄ \evæ¶ \nÀt±iaëÊcn¨v 
A[ym]nI t_mÀUnÂ FgpXpì.

 6 = 1 X 6 A`mPy LSI§Ä  -2,32
         6 = 2 X 3

 8 = 1 X 8 A`mPy LSIw  -2
         8 = 2 X 4

  24 = 1 X 24

          24 = 2 X 12

          24 = 3 X 8  A`mPy LSI§Ä   -2,3
          24 = 4 X 6

 28 = 1 X 28

         28 = 2 X 14  A`mPy LSI§Ä   -2,7
         28 = 4 X 7
F¦nÂ,24 s\ F§s\ AXnsâ A`mPy LSI§fpsS KpW\^eambn FgpXmw?
2,24 Hê A`mPy LSIamWtÃm.

2 X 12 = 24                   (12 `mPyamWtÃm?AXn\mÂ,)

2 X (2  X 6) = 24                      12 = 2X  6

2 X  2  X (2  X 3) = 24         6 `mPyambXn\mÂ  6 = 2 X 3

AXn\mÂ 24 s\ A`mPy LSI§fpsS KpW\^eambn (2 X  2 X  2 )X  3  Fs¶gpXmw .CXns\ 

HìIqSn Npê¡n FgpXnbmÂ 2 X 3 Fs¶gpXmw.

F¦nÂ 18 s\ Cu coXnbnsegpXnbmtem?(æ«nIÄ \nÀtZinç¶ Imcy§Ä SoNÀ BB  
bnsegpXpì.)

18 =  2 X 9

18 2 (3 X 3)

18 = 2 X 3

C§s\ sN¿p¶XnëÃ asämê coXn F¶ coXnbnÂ LSI{Inb sN¿p¶ coXn ]cnNbs¸Sp¯pì.

18 =2  X 3  X 3  =  2  X 3

F¦nÂ 72 s\ F§s\ FgpXmw?

72 = 2  X 2  X 2 X  3 X  3  =  2  X 3 
?Xmsg sImSp¯ncnç¶ kwJyIsf A`mPy LSI§fpsS KpW\^eambpw AhbpsS {InXnbmbpw 
FgpXpI.(tlmw hÀ¡v)

kwJy A`mPy LSI§fpsS KpW\^ew AhbpsS IrXn

48
225
500
243

96

2 X 2 X 2 X 2 X 3
5 X 5 X 3 X 3
5 X 5 X 5 X 2 X 2
3 X 3 X 3 X 3 X 3 
5 X 5 X 5 
2 X 2 X 2 X 3 X 2

2 X 3
5 X 3
5 X 2

3
15³

A\LkwJyIÄ
6 sâ LSI§Ä 1,2,36

6 HgnsIbpÅ kwJyIfpsS XpI 1+2+3 =6
(Cu coXnbnÂ Hê kwJybpsS

 LSI§fpsS þ B kwJy HgnsI þ XpI B 
kwJyív Xpeyamb kwJyIfmWv 

A\L kwJy.
2 þ 1 Hê A`mPy kwJybmbmÂ ,2 (2k þ1 )

 Hê A\L kwJybmbncnçw.
DZm:þ 2 (2þ1) = 4 7 = 28

(k = 3) 28 A\LkwJybmWv.



2 X 3

  
  Krl]mTambn \evInb sNmZy§fpw D¯c§fpaS§nb NmÀ«vv A[ym]nI 
{]ZÀin¸nçì.icnbp¯csagpXnbhÀ¡v icn \ÂæIbpw sX«pÅh¡v icnbm¡mëÅ \nÀtZihpw
\Âæì.

KpW\ \nbaw
32 = 2 BWtÃm

32 = 4 X  8  = 2²  X 2³               32= 2 BWtÃm ,F¦nÂ 2 X 2 = 2  AtÃ?

81 =  3 X  27  =  3 X  3             81= 3 BWtÃm           3  X 3 = 3

64  =  4 X  16  = 4 X  4             64=4                        4  X 4 = 4

100000  =  100 X 1000  = 10 X  10   100000 = 10                 10 X 10  = 10

t{ImUoIcWw
Htc kwJybpsS 2 IrXnIÄ KpWnç¶Xn\v AhbpsS IrXy¦§Ä Iq«nbmÂ aXn.

"xv' GsXmê kwJybmbmepw m,n F¶nh GsXmê F®Â kwJybmbmepw, x  X x  =  x

sNbvXp t\m¡q....
?s\ sImv KpWn¨mÂ 2 sâ F{Xmas¯ IrXn In«pw?

?sâ 2 aS§v 2 sâ F{Xmas¯ IrXnbmWv?
?t\mSv 2 sâ GXv IrXn Iq«nbmÂ In«qw?
?t\mSv F{X Iq«nbmÂ In«pw?
?2 sâ ætd IrXnIfpsS ]«nI X¿dm¡q.AXp]tbmKn¨v KpW\ ^e§Ä Is¯q.

16 X  64  = 2 X  2  =  2

64 X  256  =  2 X  2 = 2

32 X  512  =  2 X  5 = 2

128 X 256  =  2 X  2 = 2

lcW\nbaw
]«nI ]qÀ¯nbmçI.

? Htc kwJybptS Xs¶ 2 IrXnIÄ X½nÂ lcnç¶XnëÅ amÀKsa´v? þ NÀ¨.

 IrXnIfpsS hyXymkw ImÂ aXnsb¶v t{ImUoIcnçì.

?sN¿mtam ?

Krl]mTw/hÀ¡v joäv

X   ]qPyaÃm¯ GXp kwJybmbmepw m , n   m > n
Bb GXp F®Â kwJyIfmbmepw 



I  v ]nSn¡q

   ? 2s\ 2 s\s¡mv lcn¨mÂ 2 sâ F{Xmas¯ IrXn In«pw?
   ? 10  10 F¶ kwJy GXv?
   ? 2 sâ ]æXn 2 sâ F{Xmas¯ IrXnbmWv?
   ?t\cs¯ (KpW\¯nÂ)X¿mdm¡nb 2 sâ IrXnIfpsS ]«nI D]tbmKn¨v Iv]nSn¡q.
                 *  64  16  *  512   32  *  1024   128  *  16384   2048

   ? 2 X  ½  F{X?
   ? 7 s\ F´v sImv KpWn¨mÂ 7 In«pw?
? 2  X  2 =?

   Kr]mT¯nse Ahkm\s¯ tNmZy¯nÂ \n¶v XpS§pì
  .(aäpÅ tNmZy§Ä NÀ¨ sNbvXXnë   tijw .)

 8  X  3  =  24        24  8  =  3        24  3  =  8
 7  X  6  =  42        42  7  =  6        42  X  6  =  7

 2 X   ½  =  2         2  2  =            2      =  2
 4  X      =             4  4  =           4      =  4
 þþþþþþþþþþþ     þþþþþþþþþþþ     þþþþþþþþþþþ
 þþþþþþþþþþþ     þþþþþþþþþþþ     þþþþþþþþþþþ

  F¦nÂ X ]qPyaÃm¯ GXp kwJybmbmepw , m < n Bb GXp 2 F®w kwJyIfmbmepw 

 x   x   =             F¶v t{ImUoIcnçì.

eLqIcnçI

   TB t]Pv 61 se {]hÀ¯\§Ä \evæì.
   ]«nI t\m¡q......

IrXn - 0 1 2 3 4 5 6 7 8

kwJy 


2 1 2 4 8 16 32 64 128 256

4 1 4 16 64 256 1024 þþþþþþ þþþþþþ þþþþþþ

8 1 8 64 512 4096 þþþþþþ þþþþþþ þþþþþþ þþþþþþ

  ?  2 sâ IrXnbmbn hê¶ GsX¦nepw kwJyIÄ 4 sâ IrXnbmbn hêìsm?
     GsXÃmw? GsXÃmwIrXnIÄ?
      2  =  4    2  =  16  4  =  4    4  =  16

➔  4 s\ 2 sâ 2þmw IrXnbmbpw 2 sâ H¶mw IrXnbmbpw FgpXmw .
➔ -  CXpt]mse 16 s\ 2 sâ 4þmw IrXnbmbpw 4 sâ 2þmw IrXnbmbpw FgpXmw.

hyXykvX kwJyIfpsS IrXnbmbn FgpXm³ Ignbp¶ atäsX¦nepw kwJyIfptm?
       64  =  2    2  =  256    2  =  1024   2  =  512
       64  =  4    4  =  256    4  =  1024   8  =  512
       64  =  8
       64  =  6

   hyXykvX coXnbnÂ IrXnIfmbn FgpXm³ aäpÅ kwJyIÄ Is¯q.
➔ 3 s\ aäp kwJyIfpsS IrXnbmbn FgpXmtam?
➔ 3  =  3  X  3  =  27  X  2  =  27    3  =  729
➔ 3  =  3  X  3  X  3  =9  X  9  X  9  =  9



➔ 729  =  3
729  =  27
729  =  9

➔ 6  X  6      7  =  7  X  7  X  7  X  7

 ?  2  =  2  X  2  =  (2)
    3  =  3  X  3 X   =  (3)
   6  =  6 X   6  6  =  (6)
   5  =   þþþþþþþþ
   10  =  þþþþþþþþ  = þþþþþþþþ 
   þþþþþþþþ  =  7  X  7  X  7  =  þþþþþþþþ
   þþþþþþþþ  =  þþþþþþþþ  =  (12)
   þþþþþþþþ  =  þþþþþþþþ  =  (*4)

?Hä IrXnbmbn FgpXmsam?
?NphsSbpÅh hnhn[ kwJyIfpsS IrXnbmbn FgpXmsam?
   3   2    4    5

LSI§Ä

  ? 6 sâ LSI§Ä GsXÃmw?
CtX {]sXyIXbpÅ atäsX¦nepw kwJyIfptm?
æ«nIÄ kzbw sNbvXp t\m¡s«.28 Cu {]sXyIXbpÅXmsW¶v Is¯nbnsÃ¦nÂ 28 s\ sNbvXp 
t\m¡m³ \nÀtZin¡Ww.
   28  =  4   X  7  =  2  X  7
At¸mÄ 28 sâ LSI§Ä : 1 ,2 ,2 ,7 ,2  X  7 ,2  X  7
 28 HgnsIbpÅhbpsS XpI = 1+2+4+7+14 =28

IqSpXÂ A\LkwJyIsf Isണ¯q.
LSI§Ä asämc} coXnbnÂ ImWmw....

IrXnbpsS IrXn

?Hê tNmZyw: 3 aqìIfp]tbmKn¨v Dm¡m³ Ignbp¶ Gähpw henb kwJytbXv?
  ? (3)

  3  =  (3  X  3  X  3)  =  ( 3  X  3  X  3 )   X  ( 3  X  3  X  3 )   X ( 3  X  3  X  3 )  =  3

  F¦nÂ,   (4)  =  (4) X 4  X 4   =  (4 X 4) X  (4 X 4)  X  (4  X 4 ) = 4
                      (IrXnbpsS IrXn F¶v]cnNbs¸Sp¯pì).
]«nI ]qÀ¯nbmçI.

(6)
(10)
(14)
(1)

(6 X  6 X  6) X (6 X  6  X 6) X (6 X  6  X 6)
(10 X  10 X   10 X  10 X  10)X (10 X  10 X  10 X  10 X  10)
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6
10
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t{ImUoIcWw 
Hê kwJybpsS LSI§fnÂ B kwJy HgnsIbpÅ aäp LSI§fpsS
 XpI kwJyíp XpeyambmÂ B kwJy Hê A\LkwJy Bbncnçw.

t{ImUoIcWw
Hê kwJybpsS LSI§sf A`mPy kwJyIfpsS KpW\^eambn FgpXpt¼mÄ
 LSI§sfÃmw FgpXmëw AhbpsS XpI ImWmëw Ffp¸amæì.



(9)
(9)
(11)
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]«nI ]qÀ¯nbmçs¼mÄ hniZoIcns¨gptX Bhiyaps¦nÂ am{Xw FgpXnbmÂ aXn F¶v 
\nÀtZinçì.]qÀ¯nbmbXnë tijw t{ImUoIcnçì.

]qcn¸nçI

•    (5)
•    (7)
•    (12) = 12
•    (11)  =  11

A[nI {]h¯\§Ä

  ? sâ HäbpsS Øm\s¯ A¡taXv?
  ?sâ HäbpsS Øm\t¯m?
  ? 5 sâ IrXnIfnÂ HäbpsS Øm\¯v 2 hê¶ kwJyIfptm?
  ?4 sâ IrXnIfpsSbpw 6 sâ IrXnIfpsSbpw HäbpsS Øm\s¯ A¡§Ä t\m¡n 
   {]tXyIX Is¯pI.
  ? 7 , 8 , 4 ChbnteXmWv henb kwJy?
  ? 1 apXÂ 25 hscbpÅ kwJyIfpsS LSI§Ä FgpXpI .
  ?LSI§fpsS F®w Cc«bmb kwJyItfsXÃmw?
  ?LSI§fpsS F®w Häbmb kwJyItfsXÃmw ?
  ?LSI§Ä Is¯msX ,LSI§fpsS F®w HäkwJybmb kwJyIsfbpw FgpXmsam?
   Is¯nb amÀKw hniZoIcnçI.

Hê kwJybpsS IrXn ImWm³ IrXnIfpsS 
KpW\^ew IrXnbmbn FgpXnbmÂ aXn.


